

同巴基斯坦總統會談 強調打造中巴經濟走廊合作「升級版」 習近平：希望巴方強化對中國人員安全保護

【大公報訊】據新華社報道：2月5日下午，國家主席習近平在北京人民大會堂同來華進行國事訪問的巴基斯坦總統扎爾達里舉行會談。

習近平指出，中國和巴基斯坦是鐵桿朋友和全天候戰略合作夥伴。歷久彌堅的中巴傳統友誼由兩國老一輩領導人親手締造，是兩國和兩國人民的寶貴財富。近年來，雙方堅定相互政治支持，保持密切高層交往，深入推進中巴經濟走廊建設和各領域合作，樹立了國與國關係典範。中方願同巴方在各自現代化道路上攜手前行，加快構建新時代更加緊密的中巴命運共同體，更好造福兩國人民，為地區和平、穩定、繁榮作出更大貢獻。

習近平強調，中方始終從戰略上看待中巴關係，對巴友好政策保持高度穩定性和延續性，始終面向巴基斯坦全體人民。中方將一如既往堅定支持巴方維護主權、獨立和領土完整，打擊恐怖主義，走符合本國國情的發展道路。雙方要深化發展戰略對接和治國理政經驗交流，加強各層級各部門交往，不斷鞏固中巴關係的政治基礎。歡迎巴基斯坦從中國進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放中率先受益，中方願同巴方深化各領域務實合作，共同打造中巴經濟走廊合作「升級版」，幫助巴方夯實發展基礎、釋放發展潛力。希望巴方強化



▲2月5日下午，中國國家主席習近平在北京人民大會堂同來華進行國事訪問的巴基斯坦總統扎爾達里舉行會談。

對在巴中國人員、項目和機構的安全保護，加強雙邊反恐合作。

明年是中巴建交75周年，雙方要深化文化、教育、媒體等領域交流，讓中巴友誼

薪火相傳。中方讚賞巴方積極支持三大全球倡議並參與有關合作，願同巴方一道，堅持和平共處五項原則，抵制單邊主義和霸權行徑，加強多邊協作，維護發展中國家的共同利益。

扎爾達里：推動中巴經濟走廊高質量發展

扎爾達里表示，巴基斯坦和中國是親密鄰邦，更是全天候的好朋友、好夥伴。巴中友誼歷經風雨，兩國人民的心始終緊緊相連。無論形勢如何變化，巴方都將毫不動搖同中方站在一起。巴方感謝中方為巴經濟社會發展提供無私幫助，願學習中國成功經驗，推動中巴經濟走廊和各領域合作高質量發展，助力巴基斯坦實現工業化和現代化。在習近平主席英明指引下，中國在國際事務中發揮越來越大的引領作用，日益成為維護世界和平、穩定、繁榮的重要力量。巴方願同中方密切配合，堅持多邊主義，維護自由貿易，促進兩國和廣大發展中國家的共同利益。

會談後，兩國元首共同見證簽署共建中巴經濟走廊、貿易、科技、廣播電視等領域多項雙邊合作文件。

會談前，習近平在人民大會堂北大廳為扎爾達里舉行歡迎儀式。天安門廣場鳴放21響禮炮，禮兵列隊致敬。兩國元首登上檢閱台，軍樂團奏中巴兩國國歌。扎爾達里在習近平陪同下檢閱中國人民解放軍儀仗隊，並觀看分列式。當晚，習近平在人民大會堂金色大廳為扎爾達里舉行歡迎宴會。王毅參加上述活動。

首個「非遺春節」火爆 出遊消費增7%

外交部：「中國年」成「世界年」 來華外國客大增150%

▲在北京地壇廟會上，來自瑞士的遊客馬克西姆（左）和莉莎（右）在展示購買的紀念品。新華社



▲1月29日，遊客在貴州省安順市西秀區安順古城歷史文化街區遊玩，歡歡喜喜過大年。新華社

首個世界「非遺版」春節假期火爆收官。文化和旅遊部5日發布消息，今年春節假期文化和旅遊市場平穩有序。經文旅部數據中心測算，春節假期8天，全國國內出遊5.01億人次，同比增長5.9%；國內出遊總花費6770.02億元（人民幣，下同），同比增長7.0%。這個假期，國內出遊人次、國內出遊總花費、入出境旅遊市場數據等多項指標創下歷史新高。中國外交部發言人林劍表示，外國朋友來華體驗中國年的熱情愈發高漲。第三方平台數據顯示，今年到中國過春節的外國遊客較2024年增長150%，中國年正在成為「世界年」。

大公報記者 江鑫嫻、趙一存



▲2月2日，福州三坊七巷天后宮舉行「迎財神」民俗巡遊活動，「女財神」們送上新年祝福。中新社

客溫暖出遊。國家稅務總局數據顯示，春節假期期間，文化藝術服務銷售收入同比增長66.3%。其中，文藝創作與表演服務、藝術表演場館銷售收入同比分別增長83.9%、65.9%。娛樂休閒成為旅遊消費新形態，休閒觀光活動、公園景區服務、遊樂園服務銷售收入同比分別增長81.9%、59.5%、14.1%。統計顯示，假日期間，57.9%的遊客有到訪旅遊景區、度假區、街區和商圈等「三區一圈」的經歷。民宿行業結合當地特色為遊客提供更加個性的住宿體驗，受到遊客歡迎，民宿服務銷售收入同比增長12.6%。

另外，夜間文旅消費亮點頻現，山西「平遙盛景」燈光秀、安徽黃山「魚燈」夜景、江蘇周莊「江南綺麗」夜間遊船、四川自貢「探燈大世界」等夜間文旅項目活力十足。

春節假1436.6萬人次出入境

中國旅遊研究院院長戴斌表示，一路生花的春節假日奠定了全年旅遊經濟高開高走的市場基礎。「歡樂春節」全球共享，入出境旅遊市場數據再創新高，入境旅遊迎來高質量發展新的窗口

林劍5日在例行記者會上表示，今年的春節是首個世界「非遺版」春節。我們高興地看到，隨着中國持續擴大免簽國家範圍，全面放寬優化過境免簽政策，中國年正在成為「世界年」，近20個國家將春節定為法定假日，近200個國家和地區舉辦春節慶祝活動。期待春節所蘊含的和合包容、所展現的紅火興旺，能在新的一年裏為世界帶來更多團結和激勵。

消費日均收入同比增10.8%

春節假期，內地旅遊消費實現開門紅。國家稅務總局5日發布最新數據，利用增值稅發票數據對春節假期相關消費行業銷售收入情況進行分析。全國消費相關行業日均銷售收入與上年春節假期相比增長10.8%，其中，商品消費和服務消費同比分別增長9.9%和12.3%。

春節假期，各地深挖春節「非遺」文化內涵，策劃舉辦廟會、醒獅、英歌舞、龍舞、板燈花燈籠等年俗活動，吸引大批市民和遊客。假期冰雪旅遊持續火熱，亞布力、阿勒泰等國家級滑雪旅遊度假地人氣高漲，湖北、江西、浙江等地冰雪項目為南方冬季旅遊市場注入新活力。南下旅遊熱度攀升，海南、廣西、雲南等「避寒」目的地吸引廣大遊

數讀春節假期文旅亮點

- 全國國內出遊**5.01億人次**，同比增長5.9%
- 國內出遊總花費**6770.02億元**，同比增長7.0%
- 農村居民出遊人數為**1.23億人次**，同比增長7.9%
- 內地居民出入境**767.1萬人次**，較去年春節同期增長5%；港澳台居民出入境**573.7萬人次**，外國人出入境**95.8萬人次**
- 國家5A級旅遊景區日均遊客達到**1.18萬人次**
- 文旅部推動全國策劃開展近**7000項**非遺傳承實踐和傳播展示活動。
- 春節檔（1月28日-2月4日）電影票房**95.10億元**人民幣，觀影人次超**1.87億**次

大公報記者江鑫嫻整理

DeepSeek招才 年薪最高154萬元

【大公報訊】記者郭如佳報道：中國人工智能初創公司DeepSeek在今年春節爆紅，用戶人數驟升。為應對急速擴張的業務需求，該公司近期擴大招聘，並於招聘平台發布52個職位空缺。大部分職位月薪為2萬元人民幣（以下均為人民幣），而「深度學習研究員-AGI」的年薪最高可達154萬元。

公開資料顯示，DeepSeek目前約150名員工，其規模正迅速擴張。根據某招聘平台顯示，該公司目前已發布52個職缺，當中涵蓋深度學習研究員、核心系統研發工程師等多種不同職位，其工作城市位於北京或杭州，職缺亦提供給應屆生。

根據招聘網頁，DeepSeek對員工採取「14薪」的薪酬模式，即支付14個月的薪水。大部分職缺的起薪為人民幣2萬元，不少職位的年薪在百萬元以

上。據了解，年薪最高的職位為「深度學習研究員-AGI」（通用人工智能），月薪約為8萬至11萬元，年薪最高可達154萬元。而核心系統研發工程師（校園招聘）的年薪最高達126萬元，深度學習研發工程師、資深使用者界面設計師等崗位年薪最高可達98萬元。以上估算年薪均為稅前薪酬。

除正式員工外，該公司亦招募AGI大模型數據實習生、深度學習AGI實習生等，月薪約為500至990元，同時提供免費午餐與80元晚餐補貼。

據業內人士透露，DeepSeek主要尋找1998年生、理工科背景強且工作經驗不超5年的員工。此外，若頂尖學校的在校生在校園招聘期間獲得offer，在校實習期間則能享受與正式入職時相同的薪酬待遇。